

Au ajuns la fundul sacului. Guvernanții pregătesc modificări

Corecții la pensiile speciale

urmare din pagina 1

În total se plătesc acestora pensii în valoare de 36.187.329 lei, din care cota suportată din BASS este de 3.646.419 lei, iar cota suportată din bugetul de stat este de 32.540.910 lei. Pensia minimă în cazul aviatorilor este de 1.517 lei, iar cea maximă e de 39.144 lei, în timp ce pensia medie este de 10.863 lei. În total se plătesc acestora pensii în valoare de 15.642.605 lei, din care cota suportată din BASS este de 3.965.358 lei, iar cota suportată din Bugetul de Stat este de 11.677.247 lei. Pensia minimă în cazul consilierilor și auditorilor Curții de Conturi este de 3.163 lei, iar cea maximă e de 15.145 lei, în timp ce pensia medie este de 7.535 lei. În total se plătesc acestora pensii în valoare de 4.293.479 lei, din care cota suportată din BASS este de 1.604.134 lei, iar cota suportată din Bugetul de Stat este de 2.689.345 lei. În cazul funcționarilor publici pensia minimă este de 869 lei, iar cea maximă e de 14.392 lei, în timp ce pensia medie este de 3.432 de lei. În total se plătesc acestora pensii în valoare de 2.371.570 lei, din care cota suportată din BASS este de 1.195.032 lei, iar cota suportată din Bugetul de Stat este de 1.176.538 lei. Pensia minimă în cazul grefierilor este de 733 de lei, iar cea maximă e de 12.054 lei, în timp ce pensia medie este de 3.635 lei. În total se plătesc acestora pensii în valoare de 6.270.017 lei, din care cota suportată din BASS este de 2.504.954 lei, iar cota suportată din Bugetul de Stat este de 3.765.063 lei. Pensia minimă în cazul diplomaților este de 1.230 de lei, iar cea maximă e de 12.700 lei, în timp ce pensia medie este de 5.398 de lei. În total se plătesc acestora pensii în valoare de 4.507.324 lei, din care cota suportată din BASS este de 1.625.745 lei, iar cota



Întrebare: cu ce au gândit parlamentarii, atunci când au acordat astfel de pensii, inclusiv lor?!

suportată din Bugetul de Stat este de 2.881.579 lei. În cazul pensiilor militare, datele statistice arată că cea mai mare pensie este de 33.393 de lei și este obținută de un magistrat. De altfel, majoritatea pensiilor militare care depășesc 16.000 de lei lunar, sunt acordate foștilor magistraților.

Impactul bugetar și corecțiile

Liderul PSD Liviu Dragnea a susținut ieri că impactul bugetar al pensiilor speciale este în acest moment de 6 miliarde de lei, el menționând că, dacă nu se intervine cu corecții, se poate ajunge la impact de 15 miliarde în 2 ani.

„Riscul foarte mare e că, dacă nu se intervine, impactul bugetar care azi e de 6 miliarde de lei pentru aceste pensii speciale să poată să ajungă la 10 miliarde, la 11 miliarde în 2 ani, poate la 15 miliarde în 2 ani. În ritmul acesta impactul se poate duce la sume foarte mari, blocând șansa statului român să continue creșterea

punctului de pensie pentru celelalte milioane de pensionari”, a spus Dragnea. El a menționat că au fost agreate politic, în ședința coaliției PSD-ALDE, trei principii care urmează să fie introduse în OUG ce va modifica Legea pensiilor speciale.

„Nu le-am cerut (premierului și miniștrilor, n.r.) să vină azi cu proiectul de ordonanță. E o decizie a Guvernului. Am discutat de aceste principii. Sunt mai multe variante posibile. Sunt trei principii practice: pensii aflate în plată nu scad; pensiile care ar avea prin calculul actual o valoare mai mare decât salariul să nu depășească salariul și să fie indexate doar cu indicele de inflație”, a spus Dragnea. El a spus că miniștrii au explicat în ședința coaliției mecanismul de alocare al acestor pensii speciale, care nu ar mai fi întâlnit în nicio altă țară.

„Ni s-a explicat un mecanism care e destul de ciudat și nu mai este întâlnit în alte țări, anume dacă cineva din cadrul acestor categorii de pensionari, iese la pensie cu o pensie care poate ajunge cu 100 și ceva la

sută față de salariu, se ajuge și până la 131%, problema e că în momentul în care un individ a ieșit la pensie cu această pensie specială, cu o valoare X azi, peste 2 ani, peste un an, pensia i se mărește dacă s-a mărit salariul celui care i-a ocupat locul. Se poate ajunge la creștere de până la 50%, adică 150%. Și atunci evaluează, au plecat la Guvern ca să finalizeze să pună în articole aceste principii”, a spus Dragnea.

„Este o anomalie. Pensiile speciale ajung să fie mai mari decât salariul net pe care îl are salariatul respectiv. Nu există nicăieri un astfel de sistem care să fie sustenabil. Premierul ne-a prezentat un pricipiu ca pensia să nu poată depăși salariu.

Nu se micșorează nicio pensie, dar rezolvarea e urgentă pentru că altfel impactul pe buget va fi unul care nu va putea fi susținut și nu e normal să continuăm cu această anomalie. Sunt pensii mai mari decât salariile”, a declarat și Călin Popescu Tăriceanu, președinte ALDE. ■

La Universitatea din Oradea

Mai mulți înscriși decât anul trecut

Așa cum era de așteptat, rata mare de promovabilitate la bacalaureat s-a văzut cel mai bine în numărul de înscriși la Universitatea din Oradea.

Față de anul trecut, la cele 15 facultăți, s-au înscris cu 373 de candidați mai mult, topul fiind condus, ca în fiecare an, de Facultatea de Medicină.

4.288 de concurenți se vor studenți ai Universității din Oradea în acest an. Instituția are scoase spre ocupare 6.147 de locuri, din care doar 1.615 bugetate.

Cei mai mulți, 1.450, se vi-



sează studenți la medicină. O altă facultate curtată, a doua ca număr de înscriși, este Facultatea de Științe Socio-Umane

(463) urmată de Facultate de Științe Economice (381) de înscriși și Protecția Mediului cu 290 de înscriși.

■ Vasilică ICHIM

Cadastrare gratuită în aproape 70 de primării din Bihor Finalizare în trei comune

urmare din pagina 1

...potrivit Legii nr. 7/1996 a cadastrului și a publicității imobiliare, începând cu anul 2017, bugetele sunt multianuale, ceea ce înseamnă că primăriile nu pierd banii dacă nu finalizează lucrările până la sfârșitul anului. „Procedura de achiziție a serviciilor de înregistrare sistematică va fi organizată de UAT-uri, iar plățile către primării vor fi efectuate după deschiderea cărților funciare aferente imobilelor recepționate. Finanțarea lucrărilor de înregistrare sistematică la nivel de sectoare cadastrale din extravilan și prin excepție, din intravilan, se realizează în baza unui contract încheiat de UAT cu oficiul de cadastru și publicitate imobiliară de pe raza județului în care se află”, se precizează într-un comunicat de presă transmis luni de OCPI Bihor.

Potrivit legii, primăriile au obligația să selecteze, cu prioritate, sectoarele cadastrale care cuprind terenuri aferente proiectelor de infrastructură de interes național și terenuri agricole subvenționate de Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA).

Obiectivul principal al Programului național de cadastru și carte funciară 2015-2023 (PNCCF) este înregistrarea gratuită a tuturor imobilelor (terenuri, clădiri și apartamente) din România în Sistemul integrat de cadastru și carte funciară. PNCCF este finanțat din veniturile proprii ale ANCPI – peste patru miliarde de lei, dar și din fonduri externe obținute prin Programul Operațional Regional, în cuantum de peste 300 de milioane de euro.

De asemenea, în cadrul acestui proiect o altă sursă de finanțare poate fi și bugetul local.

În prezent, situația lucrărilor de înregistrare sistematică în județul Bihor este următoarea: au fost finalizate lucrările la nivel de sector cadastral în 19 sectoare situate în trei UAT-uri: Gepiu, Popești, Sânnicolau Român.

De asemenea, sunt în derulare lucrări la nivel de UAT în 6 localități, și anume Borod, Borș, Mădăras, Sântandrei, Sînmartin, Tulcea, iar la nivel de sector cadastral în 16 sectoare din următoarele UAT-uri: Aștileu, Beiuș, Căbești, Ceica, Cociuba Mare, Copăcel, Criștioru de Jos, Curățele, Sălard, Sîmbăta, Viișoara.

■ R.C.

